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As questbes deste primeiro grupo sdo de escolha multipla. Para cada uma delas, sdo indicadas varias

alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

Faz um circulo a volta da letra correspondente a resposta que consideras correcta.

1. Dos nameros representados na estrela identifica aqueles que sédo primos.

(A) 2,10e 24
(B) 2,3e13

(C) 3,13e21
(D) 1,2, 3e13

2. Um grupo de amigos esta a jogar dominé. O Jodo tem uma Unica pe¢a na mao.
"A soma das pintas é um divisor de 18".
Qual das seguintes pecas pode ser a do Jodo?
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# 3. O valor aproximado por defeito as centésimas de V5 é:
(A) 2,22 (B) 2,23 (C) 2,24 (D) 2,26

4. O dobro da diferenca entre um nimero e sete é:
(A) 2(x-=7) (B) 2x—7 (C) x2-7 (D) x—2x7

5. Indica a expressado que representa o perimetro do triangulo.

2a+1
(A) 4a+1 (B) axax@a+1) (C) 2a+3a (D) 2a+3

6. O volume do cubo pode ser calculado usando a expressao:

(A) a? (B) 6a?
©) @ (D) 6a3
a
22 Parte

Para cada uma das questdes seguintes, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando os

calculos que tiveres de efectuar e todas as justificacdes que entenderes necessarias.

1. Calcula:

a) 2x(3+4)x1° b) (2x3)* +4x5°

1 2
c) 1+3x10° d) (—j +2
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2. Completa:
a) 3°x3~ =3° b) 5%+5+ =5* c) 2"x..." =6’
dy 22=(2%)" e) 12%+..4=3" oo s _q

3. Escreve o numero 70 como produto de factores primos.

4. Calcula e simplifica as seguintes expressoes:

5. Sem resolveres a equacao verifica se -7 € solu¢do da equacao:



2(x+4)—§: x—1.

6.- Resolve e classifica cada uma das seguintes equacdes.

a) —6x—1=3+2x b) 2w—-14w = 16w —8w+4w

c) y-3(y+1)=2-(-y+5) d) m—(m-2)=11-3(m-2)
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7.a) Para que valores de X o rectangulo e o triangulo da figura tém o mesmo perimetro (unidade:
centimetro).



b) De acordo com a alinea a) determina o comprimento dos lados do rectangulo. (Se ndo resolveste a
alinea a) considera x=7cm)

8. A soma de trés nimeros inteiros consecutivos € igual a 45. Determina-os recorrendo a resolucao
de uma equacéo.

9- Equaciona e resolve o seguinte problema:

“A Sara e a Margarida séo irmas. A Sara € dois anos mais velha do que a Margarida e o dobro da
soma da idade da Sara e da Margarida é 120 anos. Calcula a idade da Sara.”

10. A planta desenhada em baixo representa uma
sala quadrada com 150 m? de area (a negro) e outra




sala quadrada um pouco menor (a branco). Qual é a medida do lado dessa sala menor, sabendo
que a area total & 199 m??

11. O ruido proveniente de uma fonte sonora propaga-se, de forma mais ou menos idéntica, em todas
as direcgbes e diminui a medida que aumenta a distancia em relagdo a fonte sonora. A unidade de
medida do nivel sonoro é o decibel (dB). Sempre que a distancia duplica, a intensidade diminui cerca
de 6 dB.

Algumas reacgdes humanas aos sons Num local onde se utiliza um martelo
Nivel - Conversa pneumatico, a conversa entre duas
Impress3o subjectiva entre duas au
sonoro (dB) ) . . . .
mais pessoas pessoas € praticamente impossivel. A 3
140 Destruigdo do ouvido ] ] ) )
m de distancia, a intensidade do som
130 Limite suportavel de dor
T Impossivel produzido pelo martelo pneumatico
Ruido suportavel
110 MOmEntaneaments corresponde a cerca de 100 dB. De modo
100 Ruid it
Heces e Critos a poder manter-se uma conversa num
qag inconvenientes
tom de voz normal, a que distancia se
80 Ruido suportavel mas
Falar mais alto .. ~
70 intenso deve estar do local de utlizagdo do
60 ) martelo pneumatico?
Ruidos correntes Voz normal
50 .
Explica a tua resposta.
40 Calma
30
Siléncio i
20 Yoz baixa/
Sussurros
10
Silencio anormal
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